
Министерство образования Кузбасса государственное бюджетное 

стационарное учреждение социального обслуживания для детей-сирот и 

детей, оставшихся без попечения родителей «Юргинский детский дом-

интернат для детей с ментальными нарушениями» 

 
 

 

 

 

              

 
Конспект занятия 

 

«Воспитание толерантности у детей». 

 
 

 

   

 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Составила: воспитатель 

       Лепунова Светлана Анатольевна 

            

 

 

  

     2024год 



Главная задача: 

 Воспитание у детей миролюбия, принятия и понимания других 

людей, умения позитивно с ними взаимодействовать. 

Цель: 

Вызывать активную работу мысли,  способствовать                 

расширению кругозора,  уточнить представления   об              

окружающем мире, совершенствовать все психические процессы, 

развивать физические силы ребенка.   

Материалы и оборудование: 

Глобус, верёвка 2 метра, цветные кружочки из ткани 12х12, нитки. 

Ход занятия: 

Дети сидят на ковре по кругу. 
На середину круга воспитатель ставит глобус. 

Воспитатель: 

- Ребята посмотрите, что я принесла. Кто знает, что это? (ответы детей) 

Воспитатель: 

- Это глобус, а глобус это модель нашей планеты Земля. Где мы с вами 

живем. На Земле живут разные люди, разной национальности. Они говорят 

на разных языках и  у всех есть свои традиции. Вот послушайте 

стихотворение «Мы разные».                                                                                    

                                                                 

                           На огромной, на планете, 

                           Очень разные есть дети: 

                                 Тихие и шумные, 

                                  Глупые и умные, 

                         Есть худые, есть толстушки, 

                             Молчуны и хохотушки. 

                             Кто-то ростом невелик, 

                             Кто-то слабый ученик. 

                           У одних - большие ушки, 

                        У других - кругом веснушки. 

                          Кто-то рыж, а кто-то бел, 

                             Кто-то в играх неумел. 

                        Ни над кем нельзя смеяться, 

                            Никого нельзя дразнить. 

                           Нужно очень постараться, 

                         Словно братьев всех любить. 

                             И тогда на белом свете.                                         

                   Так чудесно будет жить! 

Воспитатель: 

- Вот мы с вами узнали, какие ребята бывают разные, но нас всех объединяет 

дружба. 



- А давайте покажем, как мы можем дружить, что для этого нужно сделать? 

(Взяться за руки.) 

А ещё мы с вами можем сделать дружный хоровод, с помощью вот этой 

верёвочки. Сколько в группе у нас ребят? ( Много) 

- Давайте столько завяжем узелков на верёвке. 

- А теперь каждый себе выберет,  узелок и будет превращать его в куколку. 

Для этого мы возьмём лоскут ткани круглой формы и обернём тканью узелок 

так, чтобы он оказался в центре, у нас получится голова и платье, и 

зафиксируем ниткой как раз под головой. 

- Что получилось? (Куколка) 

- Давайте посмотрим на них, какие они все разные, красочные получились. 

- А на что похожа, наша верёвочка? ( На хоровод) 

- Как будто много ребят держатся за руки, а чтобы получился у нас круг, я 

соединю два конца верёвочки и сделаю тоже куколку. 

- Вот и получилась наша дружная группа. 

-А сейчас Марина прочтёт стихотворение о дружбе. 

 

«- Да, в мире много добрых людей, 

И они живут среди нас. 

И добротой бескорыстной своей, 

Помогает нам каждый сейчас. 

- Пусть будет небо голубое, 

А солнце ясным. 

Пусть человек не будет злым, 

А мир будет прекрасным. 

- Выйдите, люди, из своих квартир! 

Слова вам наши хорошо слышны? 

Люди! Доброта и толерантность спасут мир! 

И вы нам поверить должны!» 

 

Воспитатель: 

- Ребята, давайте не ссорится, а будем жить дружно! 

 


